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Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária 

 

Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, às nove horas, 

no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin – PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes – PRB; Donato de 

Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges Fernandes – SDD; Geroaldo Ramos Silva 

– PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil 

Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca – 

PtdoB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 

roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e 

convida o Vereador João Maria dos Santos para ler um versículo da Bíblia. 

Logo após o senhor Presidente solicita a mim, Juvenil Santos Sena, Primeiro 

Secretário da Mesa, que procedesse com a leitura da Ordem do Dia e a leitura 

da Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, sendo que colocada em votação ficou aprovada por 

unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do material de expediente que 

constou de: Projeto de Lei n°1.313/2013, de autoria  do Executivo Municipal; 

Projeto de Lei n°1.314/2013, de autoria  do Executivo Municipal; Oficio n° 

027/GVFRF/2013, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes – SDD; 

Oficio n° 055/CPL/2013, de autoria  da Presidente da CPL senhora Geslaine 

Aguetoni Maule; Oficio n° 102/GPMAL/2013, de autoria do Executivo Municipal; 

Oficio n° 106/2013, de autoria do Executivo Municipal; Telegramas n° s 

011510, 005868, 015885 e 016750/MS/SE/FNS/2013, ambas de autoria do 

Ministério da Saúde; Comunicado n° CM227059/2013, de autoria do Ministério 

da Educação. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao 

Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida 

– PT. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público 

que assiste. Inicia falando que nesta manhã perdeu uma tia, que residia na 

cidade de Urupá, assim pede a Deus que fortaleça os familiares. Fala sobre a 

visita do Deputado Máriton do PT ao município, e que o Deputado recebeu 

oitenta e cinco votos em Alto Paraíso, no entanto já esteve quatro vezes 

visitando os munícipes, nunca se esquecendo de ajudar o povo. Fala que 

quarenta por cento do recurso para a construção da creche está na conta da 

prefeitura. Fala que juntamente com o vereador Juvenil, conversou com o 

senhor Marcos Faria responsável pela obra do tapa buraco da cidade, sendo 

que o mesmo justificou que por ter começado a chuva,  não é viável realizar o 

serviço, assim fará o serviço somente se for enviada uma solicitação 

requerendo que o faça, e se resguardará com o documento, pois não se 

responsabilizará se houver danificação. Fala que propôs ao senhor Marcos 
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Faria para que viesse a Câmara esclarecer e debater referente a este assunto. 

Encerra seu discurso informando que em novembro a Presidente Dilma estará 

em Ji-Paraná e Porto Velho para falar sobre os recursos federais, obras e 

entrega de equipamentos. Segundo Orador, Vereador Juvenil Santos Sena 

– PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares, e ao público que assiste. Fala que se reuniu com a engenheira do 

município senhora Ana Cecília e o senhor Marcos Faria, o responsável pela 

empresa que ganhou a licitação do tapa buracos e diz que concorda que não 

há condições de fazer tapa buraco no período chuvoso, e ressalta que não 

entende porquê demorou tanto para iniciar. O Orador fala referente à vinda do 

Expedito Junior, presidente do PSDB, e que o mesmo participou do programa 

de Jornalismo do Padre Leilson. Comenta sobre uma situação que sua pessoa 

procurou uma ambulância para buscar uma criança, e lhe informaram que não 

havia nenhuma ambulância no local, e posteriormente surgiram outros 

empecilhos e ressalta que fatos como este não podem acontecer. Terceiro 

Orador, Vereador  Geroaldo Ramos Silva – PMDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes.  Fala que deu certo o assunto deliberado com 

relação ao hospital do câncer de Porto Velho, sendo que ficou agendado para ir 

novamente no dia vinte e três de novembro, confirmar a vinda e o atendimento 

gratuito no município. Quarto Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes – 

SDD. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público 

que assiste.  Inicia comunicando que no dia vinte e quatro de outubro se retirou 

do Partido da Mobilização Nacional, e ingressou no Partido da Solidariedade 

(SDD). Fala que hoje esse partido é um dos maiores do Estado de Rondônia 

com relação a números de vereadores. Não havendo Oradores inscritos, logo 

após o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos Oradores inscritos 

ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva – 

PMDB. Fala que recebeu um comunicado que o Governador Confúcio Moura 

estará na quarta-ferira em Rio Crespo, assim pede que os colegas deixem as 

insatisfações de lado para ir juntos reivindicar, e dizer a situação do município. 

Diz que apoia um Deputado do PT, pois sua pessoa não se importa com o 

partido, mas com quem está a disposição para ajudar. Segundo Orador, 

Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. Cumprimenta aos Membros da 

Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste.  Inicia justificando sua 

falta na ultima sessão, pois não compareceu porque não estava bem de saúde. 

Fala que após a manifestação houve uma grande melhora na energia elétrica, 

e informa que tem um trator limpando as redes no setor dos chacareiros. Diz 

que com união conseguirão superar as dificuldades do município. Terceiro 

Orador, Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Inicia seu discurso cumprimentando 

os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Fala que há condições de realizar o tapa buraco se o material for de 

boa qualidade, pois a BR 364 está sendo recuperada com um serviço de 

qualidade. Fala que fez observações no orçamento, onde havia uma diferença 
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de trezentos mil reais na condição de transferência do Executivo ao Legislativo, 

assim é preciso rever com urgência o orçamento, porque não condiz como 

percentual contábil, e destaca que a previsão de orçamento para 2014 é de 

cinco milhões a mais do que o orçamento vigente. Fala sobre a possibilidade 

em fazer investimento na secretaria de agricultura, porque esta é a secretaria 

que dá sustentação ao município para se desenvolver. Pede que registre em 

ata, pois em breve apresentará uma proposta de emenda para a secretaria de 

agricultura, para que a mesma tenha um banco de sêmen, para que deste 

modo ofereça condições melhores aos produtores de leite. Fala também que 

fez uma análise de cálculo, onde havendo vinte associações no município seria 

possível doar ou vender a preço baixo vinte toneladas de calcário, e se existe 

perspectiva de receita, devem olhar de modo especial os agricultores.  Quarto 

Orador, Vereador Marcos Fores Pereira – PSDC. Apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. 

Inicia dizendo que na sessão passada foi discutido referente ao sofrimento 

enfrentado pelos pacientes submetido à hemodiálise, onde os carros muitas 

vezes até quebram na estrada. Ressalta que é dever do Estado e do município 

acompanhar esses transportes, por isso fala aos demais vereadores que é 

preciso conversar com o secretário para que possa resolver essa situação. 

Fala que fica honrado quando acompanha uma obra, porque foi eleito para ser 

fiscal do povo. Ressalta que é fácil ser amigo de quem tem dinheiro, e ressalta 

que é difícil ser companheiro de quem precisa de ajuda, assim se coloca a 

disposição para ajudar. Não havendo Oradores inscritos, logo após o Senhor 

Presidente coloca em votação o Oficio n° 106, de autoria do Executivo 

Municipal, que solicita em regime especial de urgência ao projeto n° 1.313, 

ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca em 

votação o Oficio n° 102, de autoria do Executivo Municipal, que solicita em 

regime especial de urgência ao projeto n° 1.314, ficando aprovado por 

unanimidade. Logo após o Senhor Presidente suspende a Sessão por quinze 

minutos para Parecer das Comissões Conjuntas aos Projetos de Lei em Pauta. 

Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição 

dos Vereadores para Discussão dos Projetos. Primeiro Orador, Vereador 

Donato de Jesus Almeida – PT. Fala que o programa citado no projeto é 

federal, e destaca à crise enfrentada no Brasil na área da saúde. Fala que está 

sendo votado nesta Casa de Leis um crédito adicional ao orçamento do 

município de um milhão, trezentos e treze mil e quinhentos e quinze reais, para 

a construção de três postos de saúde e a ampliação do posto da linha C-85, e 

é importante que chegue ao conhecimento da população. Fala que o Secretário 

de saúde afirmou que Alto Paraíso foi inscrito no programa Mais Médico, deste 

modo pediu ao secretário que mandasse um documento confirmando a 

inscrição, porque é necessário aumentar o numero de médicos na cidade. 

Encerra seu discurso pedindo o voto para o projeto, e menciona que o outro 

projeto trata referente à retirada dos juros e multas de IPTU e a população 

deve estar atenta para quitar seus débitos. Não havendo Oradores inscritos, 
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logo após o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de Lei  n° 1.313, 

de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por onze votos favoráveis 

e nenhum contrário. Logo após o Senhor Presidente coloca em votação o 

pedido de dispensa da segunda votação do Vereador Fabiano Reges 

Fernandes, ficando aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente 

coloca em votação o Projeto de Lei  n° 1.314, de autoria do Executivo 

Municipal, ficando aprovado por onze votos favoráveis e nenhum contrário. 

Logo após o Senhor Presidente coloca em votação o pedido de dispensa da 

segunda votação do Vereador Donato de Jesus Almeida, ficando aprovada por 

unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição 

para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, Vereador Geroaldo 

Ramos Silva – PMDB. Fala que tem um documento em mãos sobre a 

audiência que teve com o senhor Governador, o senhor José Antonio de 

Freitas, o Deputado Ribamar Araújo e a senhora Sueli Ramos. Na audiência,  

cobrou do Governador ações no sentido de solucionar vários problemas que 

vem afligindo a sociedade, tais como um espaço alternativo para as 

autoescolas ou centros de formações de condutores, médicos para o 

atendimento aos pacientes no hospital e a construção de galerias no rio 

Taboca. Fala que irá a Rio Crespo para dizer ao Governador que as promessas 

ainda não começaram a ser cumpridas. Segundo Orador, Vereador Juvenil 

Santos Sena – PSDB. Inicia parabenizando os organizadores da festa dos 

funcionários públicos, pois foi belíssima. Fala que fez um requerimento para ser 

votado, mas houve um erro, na edição do documento, pois almeja mudar a 

data das sessões e também o dia das reuniões das comissões. Fala que esta 

mudança ajudará os vereadores, porque na segunda e na terça-feira é possível 

encontrar os secretários e os Deputados com mais facilidade. Encerra seu 

discurso agradecendo os vereadores que assinaram o requerimento, e ressalta 

que entende os que não quiseram assinar, e desde já pede ao Senhor  

Presidente que seja corrigido o requerimento para que venha ser votado na 

próxima sessão. Terceiro Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. 

Inicia dizendo ao vereador Geroaldo que é o representante do PMDB neste 

Poder Legislativo, que a forma que o Governador está agindo com Alto Paraíso 

é uma vergonha. Fala que é a segunda vez que está sendo convidado para ir a 

Rio Crespo conversar com o governador, deste modo propõe aos vereadores 

que se reúnam para esperar o governador na cidade. Ressalta que o 

Governador está tendo um descaso com o município, onde não irá realizar o 

atendimento nem das emendas do vereador Geroaldo que é do mesmo partido. 

Agradece o convite do vereador Geroaldo, porém diz que não irá, pois está 

decepcionado com as atitudes do Governador. Quarto Orador, Vereador 

Marcos Froes Pereira – PSDC.  Inicia concordando com o vereador Nelson, 

pois acha que é perca de tempo ir falar com o Governador. Fala que o 

travessão B-20 está em péssimas condições, e o Governador tem deixado a 

desejar. Quinto Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB.  Fala que 

o Vereador Geroaldo está se desdobrando para tentar ajudar o município e que 
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está representando muito bem o PMDB, onde foi o primeiro a gravar a situação 

das pontes e levar para o Governador. Ressalta que o Governador fez alguma 

coisa pelo município, como os dez quilômetros de asfalto. Encerra seu discurso 

parabenizando o empenho do vereador Geroaldo e deseja que continue 

lutando, e ressalta que estará junto com o mesmo para cobrar o Governador. O 

Senhor Presidente agradece e cumprimenta o Presidente do PMDB, de Rolim 

de Moura, pois honra esta Casa de Leis com a presença. Não havendo mais 

Oradores inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem 

da próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia cinco do mês de novembro 

do corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da 

Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme segue assinada 

por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 


